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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ДО НАВЧАННЯ 

В СИСТЕМІ ВИЩИХ АГРАРНИХ ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

 

Компетентнісний підхід в сучасній освіті є проблемою. Він представляє собою оновлення 

освітнього контенту і радикальну модернізацію вищої освіти, оскільки соціально-економічна реальність 

на даному етапі є дуже мінливою. Використання компетентнісного підходу до навчання вимагає 

створення і використання інтегрованого інформаційного простору, в якому поєднуються знання з 

відповідних наукових дисциплін та знання про створення систем управління. Цю прогалину дозволяє 

заповнити можливість інтеграції навчального середовища в рамках єдиної системи освіти для 

накопичення і використання знань різними членами процесу. Оновленням теоретичних і практичних 

знань, накопичених викладачами, забезпечується безупинний розвиток системи, яка надає інформацію 

учасникам навчального процесу відповідно до їх компетенцій. 

Компетентнісний підхід до навчання відображає не тільки освітній контент такий, як навички які 

надає вищий навчальний заклад в області професійної освіти, але і поведінкові компоненти - здатність 

використовувати знання та навички в професійній діяльності. Сьогоднішня інтерпретація компетентності 

- це здатність використовувати знання, навички та особисті якості для успіху в конкретній галузі. 

В даний час проводяться науково-теоретичні і науково-методичні дослідження, в яких 

аналізується сутність компетентнісного підходу. Компетентний підхід в системі освіти був розроблений 

В. Байденко, Б. Болотовим, П. Борисовим, Б. Ельконіним, І. Зимніною, Т. Івановою, Є. Коганом, А. 

Лебедєвим, А. Ленською, Л. Луценко, Г. Подчалімовою, Н. Селезньовою та ін. У публікаціях і 

монографіях місцевих і зарубіжних авторів основна роль компетентнісного підходу в системі вищої 

освіти полягає в поліпшенні практичної спрямованості освіти, що виходить за рамки традиційної освіти. 

Професійна компетентність - це не тільки базові знання та навички, але й ціннісні орієнтації 

спеціаліста, які мотивують його на самовдосконалення та саморозвиток для подальшої діяльності. Під 

професійну компетентність підпадають знання, вміння та навички, а також важлива система особистих 

якостей, які забезпечують здатність виконувати професійні обов'язки на певному рівні [1, с. 288]. 

Компетентнісний підхід визначається рівнем освіти, яка здатна вирішувати проблеми різної 

складності в залежності від отриманих знань. Компетентний підхід не заперечує цінність знань, але 

фокусується на здатності використовувати набуті знання. У цьому підході цілі освіти визначаються з 

урахуванням нових можливостей навчання для зростання особистого потенціалу для тих, хто навчається. 

Сенс освіти полягає в тому, щоб розвинути здатність учнів самостійно вирішувати проблеми в 

різних областях і видах діяльності, які засновані на використанні соціального досвіду пов’язаного з їх 

власним досвідом. Сенс організації навчального процесу полягає в створенні умов для формування 

досвіду при прийнятті незалежних рішень з різних питань, які становлять зміст сучасної освіти, а оцінка 

результатів навчання заснована на аналізі освітніх рівнів, досягнутих студентами на певному етапі. 

Поняття «професійна компетентність» вважається спільною компетенцією для всіх професій і 

спеціальностей. Експерти виділяють п'ять ключових груп компетенцій, які служать основним критерієм 

якості освіти: 

1. Соціально-політичні компетенції. Ці компетенції пов'язані з взяттям на себе відповідальності і 

участі в спільному процесі прийняття рішень. 

2. Мультикультурні компетенції – це компетенції пов'язані з життям в багатокультурному суспільстві. 

3. Комунікативні компетенції визначають рівень володіння усним і письмовим спілкуванням, що є 

важливою складовою в діловому і громадському житті. Така комунікаційна група повинна володіти 

кількома мовами, що стає все більш важливим. 

4. Інформаційні компетенції пов'язані з появою та вмінням управляти новими технологіями. 

5. Компетенції саморозвитку виконують здатність і бажання вчитися все життя, що є основою 

неперервної професійної освіти, як в особистому так і суспільному житті [3, 4]. 

Оволодіння ключовими компетенціями – є важливим завданням сучасної педагогічної теорії і 

практики. 

При аналізі рівня освіти можна виділити наступні характеристики: область діяльності; ступінь 

невизначеності ситуації; можливість вибору методу дії; обґрунтування обраного методу (емпіричний, 

теоретичний, аксіологічний). Рівень освіти людини підвищується з розширенням сфери діяльності і 

ступені невизначеності ситуації, в якій вона може діяти незалежно. 

Освітні цілі є важливим фактором ефективності навчальної діяльності. Справжні педагогічні цілі 

завжди зосереджені на довгострокових перспективах, які створюють умови для розвитку особистості. 
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Цілі учнів завжди зосереджені на конкретний результат, який забезпечить успіх або зараз, або в 

найближчому майбутньому. Природно, що з віком мета учнів змінюється, але їх прагматизм зберігається. 

Тому одним із способів успішного визначення професійної компетенції майбутніх фахівців у 

галузі сільського господарства є орієнтація навчальних програм (стандартів) на набуття комунікативних 

професійних компетентностей та розробку ефективних механізмів їх досягнення. 
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Анотація. Баталова А. Б. Компетентнісний підхід до навчання в системі вищих аграрних 

закладів освіти. В статті розглядаються питання, які пов’язані з професійною освітою сучасного 

фахівця. Визначено особливості застосування даного підходу в процесі підготовки майбутніх фахівців в 

умовах сучасної вищої школи. 

Ключові слова: вища освіта, компетентнісний підхід, нові технології навчання, професійна 

підготовка. 

Аннотация. Баталова А. Б. Компетентностный подход к обучению в системе высших 

аграрных учебных заведений. В статье рассматриваются вопросы, связанные с профессиональным 

образованием современного специалиста. Определены особенности применения данного подхода в 

процессе подготовки будущих специалистов в условиях современной высшей школы. 

Ключевые слова: высшее образование, компетентностный подход, новые технологии обучения, 

профессиональная подготовка. 

Summary. Batalova A. B. Competent approach to training in the system of higher educational 

institutions. The article deals with issues related to the professional education of a modern specialist. The 

peculiarities of application of this approach in the process of preparation of future specialists in conditions of 

modern high school are determined. 
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